« Les affichages de réference a vidéoprojeter*
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s ilier, st d
On ecrt 1000

10 centaines 100 dizaines 1000 untes

10 centaines = Lmillier 100 dizaines = 1millier 1000 unités = 1 miller|
1000 unités = 10 centaines 1000 unités = 100 dizaines

Ime3ce2drbu Ber2dsbu 12y

2326 it deux-mille-trois-cent-quatorze.

un ombre
de centaines,
méme quandje ne e vos pas tout de suite.

2316 =2m 4 3c+1d + by

2310=23c 41+ b

230= 2310 + 4w

2316 = 2m + 3¢ + Jou

2310= 23100

e cherche le tout

e L]

Je peux calcuer

secocve: [T

e cherche une partie
Lorsque je connais I quanttétotae et une des quanties réunis, e peux calculer

Fautre en fasant une

Jecoute: [T

e cherche la quantité finale

Lo e comnas = quaie G b e Favamenation e peuscalclr

2% 2— 2%

Alainitya [T vets dansteparc

Te cherche la quantité au début
Lorsqueje connals Faugmentation et 1 quantité 1 fn e peux calculer
1a quantie au debuten faisant une

Audetut ity vt ] vl dans e parc

e cherche la transformation

Lorsaue e connais I quantité au début et quantite 3 a i, e peu trouver
augmentation.Je calcule ecart ente deux nombres

s

R s sonentvesdans e

Lorsaue je connais I quantité du début et f diminution je peux calculer
Ta quanité 31 finen fisant une

Jecaote: [T

Attty a [T vetosdans e parc

Lorsaue je connais I diminuton et f quantité 3 a i, peu calculer
1a quantit au debut en faisant une

secatte: [T

udebut, ity ovai [T veoscans e pre

Lorsaue je connais I Quantité au début et quantite 3 a i, peu trouver
1a giminution.Je calcule ecart entre deux nomres

(i)

151

secate: [T

I vt somt st i pare.

e cherche la quantité totale

Lorsque je éuris des quantits toutes egales, e peus calculer a quantie otale en
Je peux auss utilser

6+6+6+6
« o s 0 8 o5

secaate: [T

Onlit«6 multplé par b »ou «5fis», @ © & O @ 06
.
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secate: [T

On it « & multpli par 6 » 0u « & fois 6 »

.

e cherche le nombre de parts et le reste

wouver
Parfos l este des objts, mas l doiten reter e moins possible.

32 biles en paguets de & biles

T-»
32 il divistes e pauets de & ies, ot [ pacuets

aireste [ bie

32 biles en paquets de 6 billes

1 i N
32 biles dises en paguets de 6 bites,cafat [T pauets

tireste [ bies. i
i

e cherche le nombre d'obets dans chaque part et le reste

e peux rouver l nombre maximum d objets dans chaque part.
Parfols, i reste ces objets. Cé reste dot &t l plus petit possbie.

20 billes en & paguets de meme taille

KA
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20iles diistesen' pacuets de mémetil, a fit [T ies par pacuet

ctireste [ bile

20 billes en 3 paquets de méme taille.

@
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20 biles iises en’3 paguets de méme taile,ga it [Lies par pacuet

tireste [ biles,

. Je peux calculer

ecat et s nambres decas desdeu botes st o [ cares,
L boteieusconent [ cares de [ auela bt rovge
L bote rouge conten [T crrs de [ ave bt e

Jepeux
calculer cette deuriéme quantite

L oierouge contient 13 caresdepusaue abote e,
L i blue content 13 caré e i e a b rouge

Uecart enre les nombres de carés des deu botesest e 1] cares
L boie rouge contient |__] cares.
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ZEEEET +4 78
+ 4 86 = 75
742 e

256+ 486 =742 | | [78+478+75=631

6u + 6u = 12u 8u + 8u +5u=21u
12u=1d +2u 2lu=2d+1u

5d + 8d + 1d = 14d Fd+7d +7d + 2d = 23d
14d =1c + 4d 23d = 2c +3d
2c+bc+lc=7c bec+2c=6c




Addition posée en colonnes
avec des nombres jusqu’d 9999
Pl
sefectue agdtion pose e colannes
e nomires . chifres e sumart

1a meme methode quavec es nombres 3
Sehires.

14532 + 2824

2uvbu=6u
3d+2d=50

SceBc=13c et Be=imedc
4ms2m+im=7m

4532 + 2824 = 7356

Soustraction posée en colonnes
avec des nombres jusqu’a 9999

Soustraction posée en colonnes
avec des nombres jusqu‘d 999
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Jefectue s soustraction posée e colonnes.
avec des nombres 3.4 chiffresen suivant.

13 méme methode quavec les nombres 3
Senires.

5235 -2921

Multiplication posée en colonnes
par un nombre a 1 chiffre

HEE DDEOEE
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Multiplication posée en colonnes
par un nombre a 2 chiffres

[r—
Multiplication par 10

e pr 10, et trouver e ombre e dizaines.

40x10, cestudizaines.  49x10=490

12510, Cest 125 dizaines. 125 x10= 1250

20,30, 40, etc.
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Multipier par 20, c'est multiler par 2 uis par 10,
1620 = 16210, Cest 16 x 2 dizanes.

Multiplication par un nombre a 2 chiffres
«én ecomposan Flgortme

Pour calculr 26x 32, je decompose 2. 223042

«Sans decomposer

s T
nEan o acertane
Jetemplace 1 miler par 10 centanes . XXX ey 5 i
reste & miliers et j2i 12 centaines. i BEx i 2x32=768 |
5235-2921=2314 | ¢ [w23-201-182 | [ w1-312=119 i i
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Le carré Le triangle rectangle Longueur La monnaie
[ [T S SR
Enm, dm et cm
Untrste rctange st n sl 2 n angecrot o st e e, e e e Les bilets et les pidces en euros
L'equerre sert 3 vérifier si une figure a un angle droit. " Jongueur, it régle grad sl peeee
o s s e e st uncre. e 1t dewx s de fangle .
et jutiise Féquerre pour vérie i es angies son drofs P —
AR ) [ R
Pour mesurer desongueus op rands pour e msurées en N L T T T
Comimeres.Jo peu lerund e s . 1o e _ I 1. S 1. SR
e aee g, o e setenes i chae somrer e seote m T T Y T
pour former des angles rits Ce triangle est Cetriangle n'est pas. Une longueur de 1m correspond 3 une longuer de 100 cm. " " " " -
im
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L secimetre s ot o
Le rectangle @ _ ﬁg ﬁg
T 1m=10dm Tam=10em 3 @
Unectimgie st unefgure & coes a2 s ot
i
le 4 cote. sielle a quatre angles droits En km ot mm Jre— Les pidces en centimes deuro
Jelface ce qui dépasse pour ne laiser ue e care 1436 srtes e pcesencentmes vt
ekiomatre p
A e 22908 @
f ) ' Un kométe,cest 1000 m. Tk = 1000 m. ' f
i e - i i Lpiecede 1< 100 peces te 1 i
H Le coté le plus long s'appelle ta longueur praeur H H lpiécede1€=50piecesde2c + 1piecede 1€ = 20 pices de5c H
i Lecote el ongsappee oerguenr | i it uneuni o et e e cntmete e it i e =505 v =200 ;
! @ arge e et e Le e s nite mn Ipiece de 1€ =10 pieces e 10C « 1 piece de1€ =5 pieces e 20C
] ° ! Tem=10mm  1dm=100mm  1m=1000mm | Ipitce de 1€ =2 pieces de 0 |




